W odpowiedzi na zapytane dotyczące odpowiedzialności policjanta za naruszenie przepisów ruchu drogowego podczas wykonywania czynności służbowych informuję, że KGP opracowała w tej sprawie stanowisko, w którym powołuje się na wyłaczenie odpowiedzialności za wykroczenie funkcjonariusza na podstawie  kontratypu pozaustrojowego (okoliczność wyłączająca karną bezprawność czynu ).

Do pozaustawowych kontratypów, które mogą mieć zastosowanie w prawie o wykroczewnia należy kontratyp działania w granicach swojego uprawnienia lub obowiązku.

Jeżeli chodzi o kontratyp tzw. działań prawnych, to w myśl zasady obowiązującewj w prawie karnym i w prawie o wykroczenia – „kto działa prawnie, nie może być za to pociągnięty do odpowiedzialności za wykroczenie nawet wtedy, gdy czyn jego wyczerpuje formalne znamiona jakiegoś wykroczenia”.

Sygnalizowane zatem przypadki, w których za pomocą urządzeń samoczynnie rejestrujących prędkość, rejestrowane są przekroczenia, których dopuszczają się policjanci prowadzący obserwację dynamiczną, nie mogą prowadzić do ich odpowiedzialności.

Należy pamiętać, że formalne naruszenie przepisów ruchu drogowego było warunkiem koniecznym do prawidłowego wykonania powierzonych mu zadań. 

Wyłączenie odpowiedzialności policjantów w omawianym zakresie nie dotyczy bowiem tylko ich praw i obowiązków, lecz jest zwiazane także z bepieczeństwem innych uczestników ruchu drogowego. 

Należy przy tym dodać, że obowiązek czuwania nad bezpieczeństwem i porządkiem ruchu drogowego został powierzony Policji ( art 129 Prawa o Ruchu Drogowym).

