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Redakcje
Stanowisko po konferencji PiS w dniu 11.06.2015 r.

Politycy PiS po raz drugi w tym tygodniu zwołali konferencję w tej samej sprawie. Tym razem poza ponownym przywołaniem wyjaśnianej obecnie przez organy ścigania sprawy ZZMiUW, w sposób świadomy i cyniczny powołali się na kwestie, którym w ciągu ostatnich lat próbowali nadać znamiona sensacji, a które dawno już są wyjaśnione. W opinii marszałka dwie nie wnoszące nic nowego do dyskusji publicznej konferencje są znakiem, jak brutalna i cyniczna będzie zbliżająca się kampania ewentualnych kandydatów PiS do parlamentu. 

Podczas konferencji prasowej poruszono trzy sprawy, z których dwie: przejścia Mescherin – Gryfino oraz e-Administracji zakończyły się umorzeniem postępowań wszczętych na wniosek PiS. Sprawa Zachodniopomorskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Szczecinie jest natomiast w toku i Urząd Marszałkowski współpracuje z prokuraturą. Zarządowi Województwa zależy na szybkim i dogłębnym wyjaśnieniu tej kwestii, aby w przyszłości wykluczyć ewentualność wystąpienia jakichkolwiek nieprawidłowości. 

Zadanie pod nazwą „Przebudowa i rozbudowa mostu na drodze wojewódzkiej nr 120 w Gryfinie” pierwotnie zostało zbadane przez Komisję Rewizyjną Sejmiku Województwa. Choć Komisja nie wyraziła takiego stanowiska, radny Paweł Mucha samodzielnie zadecydował o zawiadomieniu do prokuratury o podejrzeniu popełnienia przestępstwa. Sprawa została zbadana przez Prokuraturę Okręgową w Koszalinie. Po półrocznym śledztwie prowadzonym przez CBA zostało ono umorzone  w czerwcu 2013 roku z racji tego, że nie stwierdzono znamion czynu zabronionego. 

Zawiadomienie w sprawie projektu systemowego e- Administracja i e-Turystyka, złożone z inicjatywy pana Krzysztof Zaremby,  także zakończyło się umorzeniem. Nie pomogła próba skierowania sprawy do Prokuratury Generalnej podyktowana brakiem zaufania do szczecińskiej prokuratury.

Co więcej - projekt „e-Administracja i e-Turystyka w województwie zachodniopomorskim” otrzymał tytuł Kryształu Przetargów Publicznych w roku 2014. To prestiżowa nagroda przyznawana przez miesięcznik „Przetargi Publiczne”. Konkurs ma na celu promowanie dobrych praktyk w dziedzinie stosowania prawa zamówień publicznych oraz podkreślanie wartości celowego, efektywnego, gospodarnego i oszczędnego zarządzania środkami publicznymi. 
Sprawa ZZMIUW jest nadal przedmiotem śledztwa prokuratorskiego. Urząd Marszałkowski od początku współpracuje z służbami państwowymi, aby pomóc w wyjaśnieniu wszelkich nieprawidłowości. Z chwilą, gdy okazało się, że w sprawę zamieszany jest  nowo powołany na stanowisko p.o. dyrektora Zachodniopomorskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Koszalinie,  na ręce marszałka wpłynęła jego dymisja. Została ona natychmiast przyjęta przez Zarząd Województwa. Przypomnieć należy, że zarzuty postawione dyrektorowi nie mają nic wspólnego z jego działalnością w ZZDW, a w chwili rekomendowania go na stanowisko przez wicemarszałka Tomasza Sobieraja ani on ani sam zainteresowany nie wiedzieli o prowadzonym postępowaniu. 

- Zwołanie kolejnej konferencji, w czasie której nie padają żadne nowe fakty potwierdza, że jest to akcja polityczna. Jesteśmy świadkami początku brutalnej kampanii wyborczej, która zapewne będzie tylko przybierać na sile. Zapowiedź PiS, że nie zagłosuje za absolutorium za wykonanie budżetu za ubiegły rok na najbliższej sesji Sejmiku nie zaskakuje. Od ośmiu lat ugrupowanie to programowo głosuje przeciw absolutorium dla Zarządu Województwa złożonego z przedstawicieli PO i PSL i za każdym razem merytoryczna dyskusja na temat budżetu schodzi na dalszy plan – uważa marszałek Olgierd Geblewicz. – Z podobnym zachowaniem PiS mieliśmy do czynienia także jesienią ubiegłego roku podczas kampanii samnorządowej. Tę kadencję próbowaliśmy zacząć  od pełnego współdziałania z opozycją. Jej przedstawiciele zasiadają w Prezydium i komisjach  w Sejmiku, powołane zostały wszystkie proponowane przez opozycję komisje doraźne. Wypracowaliśmy ponadpartyjne stanowisko wspierające przewoźników promowych, które przyczyniło się do  parafowania wczoraj listu intencyjnego.  Widać, że  jeśli siadamy razem i współpracujemy, możemy dokonać więcej dla województwa. Proponuję PiS-owi powrót do tej formy dialogu.
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